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Campionamento

 Il campione rappresentativo, calcolato prendendo a riferimento
la popolazione che ha usufruito del servizio IMU nei primi mesi
dell’anno 2022 è risultato pari a 202;

 La Modalità di somministrazione scelta è stata l’indagine on-line 
predisposta a cura del Team Qualità Centrale;

 I questionari validi sono risultati 225 in totale.

.



Composizione del campione

GENERE
Il campione d’indagine è formato
dal 56% di maschi e dal 42% di
femmine .

ETÀ
Il maggior numero di utenti (53%) è
nella fascia compresa tra i 45 e i 64
anni.



Composizione del campione

“Per quali delle seguenti attività/operazioni ha utilizzato maggiormente il servizio
IMU?”



Soddisfazione complessiva

“Considerando tutti gli aspetti del servizio di cui ha usufruito, quanto può dirsi
complessivamente soddisfatto?”
Utilizzi una scala da 1 a 10 (1=completamente insoddisfatto, 10=completamente
soddisfatto)

L’85% degli utenti intervistati è complessivamente soddisfatto del servizio



I fattori di qualità

Gli emoticons…

Giudizio positivo 
(soddisfazione uguale o maggiore di 7)

Giudizio sufficiente 
(soddisfazione uguale o maggiore di 6, ma minore di 7)

Giudizio negativo 
(soddisfazione minore di 6)



Soddisfazione media degli utenti

ITEM
VOTO 

MEDIO

1.01 Chiarezza e navigabilità del sito 
www.comune.torino.it/tasse/iuc/imu/

7,52

1.02 Reperibilità della modulistica necessaria 7,44

1.03 Chiarezza della modulistica 7,29

1.04 Facilità di compilazione della modulistica 7,26

2.01 Puntualità dell’appuntamento c/o sportello 
online

7,78



Soddisfazione media degli utenti

2.02 Tempo trascorso dalla richiesta 
dell’appuntamento

7,34

2.03 Tempi di riscontro delle pratiche presentate via 
mail

7,35

2.04 Chiarezza e completezza della risposta 7,81

2.05 Collegamento con altri uffici 
dell’Amministrazione Pubblica

6,73

2.06 Personale cortese e disponibile 8,32

2.07 Professionalità e competenza del personale 8,20

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA 7,67



Soddisfazione media degli utenti


